PEPERIKSAAN PERCUBAAN SPM (2022)
PERATURAN PEMARKAHAN

(KERTAS 2)
Soalan Butiran Markah
1(a) H1 | Kerajaan mengalami masalah kekurangan hasil negara 1
Hla | Kerajaan hanya ada RM4 juta sahaja 1
H2 | Kekurangan menyebabkan pilihan 1
H2a | Kerajaan terpaksa membuat pilihan pembinaan Klinik Kesihatan / 1
Gelanggang Serbaguna
H2b | Pilihan yang dibuat perlu memberi kebajikan yang maksimum 1
H3 | Pilihan yang dibuat menyebabkan berlaku kos lepas 1
H3a | Projek pembangunan kedua terbaik yang terpaksa dilepaskan / tidak 1
dapat dinikmati
H3b | Jika pilih membina Klinik Kesihatan, kos lepas adalah Gelanggang 1
Serbaguna / jika pilih Gelanggang Serbaguna kos lepas adalah Klinik
Kesihatan [Mak. 6m]
1(b)(i) F Sistem Ekonomi Perancangan Pusat im
1(b)(ii) H1 | Penggunaan dan pengagihan faktor pengeluaran ditetapkan oleh badan 1
perancangan pusat
H2 | Untuk mencapai kebajikan masyarakat yang optimum 1
H3 | Semua faktor pengeluaran / buruh, tanah, modal dan usahawan dimiliki 1
oleh kerajaan
H4 | Individu / pihak pengeluar tidak mempunyai kebebasan / untuk memiliki / 1
menggunakan faktor pengeluaran [Mak. 3m]
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1(c) H1 | Pergerakan dari titik a ke b 1
H2 | Menunjukkan kuantiti diminta meningkat 1
H3 | Dari Qo ke Q1 1
H4 | Akibat penurunan harga barang itu 1




H5 | Dari Pg ke P4 1
[Mak. 3m]
1(d) H1 | Tak anjal 1
H2 | Keluk penawaran yang curam 1
H3 | Pekali keanjalan kurang dari 1/ Es <1 1
H4 | Peratus perubahan harga lebih besar dari peratus perubahan kuantiti / 1
%AP > %AQ
H5 | Kuantiti ditawarkan kurang responsif terhadap perubahan harga / 1
perubahan harga yang besar membawa perubahan yang sedikit sahaja
kepada kuantiti yang ditawarkan
H6 | Contohnya apabila harga diturunkan sebanyak 20%, kuantiti ditawarkan 1
menurun kurang dari 20%
H7 | Contoh barang terdiri daripada barang pertanian 1
[Mak. 4m]
2(a) F1 | Perintah sedia ada 1
H1 | Membuat bayaran tetap yang berulangan pada tarikh-tarikh tertentu 1
Hla | Contohnya : bayaran premium insurans, ansuran bulanan rumah / kereta 1
F2 | Debit langsung 1
H2 | Membuat bayaran yang tidak tetap jumlahnya pada tarikh pembayaran 1
yang tidak tetap / pada tarikh yang tertentu
H2a | kepada penerima bayaran seperti yang dinyatakan dalam bil 1
H2b | Contohnya : bayaran bil elektrik dan telefon 1
F3 | Pindahan kredit 1
H3 | Bank perdagangan membuat bayaran terus ke dalam akaun penerima 1
H3a | Contohnya : pembayaran gaji, bonus, dividen 1
F4 | Draf bank 1
H4 | Cek yang dikeluarkan oleh bank atas permintaan pelanggan untuk 1
membuat bayaran kepada pihak tertentu
H4a | Pelanggan dikenakan caj perkhidmatan 1
H4b | Membuat pembayaran dan kiriman wang di dalam dan luar negara 1
H4c | Memudahkan proses kiriman wang / pembayaran permohonan untuk 1
melanggan terbitan saham baru
F5 | Kad juruwang elektronik (kad ATM) 1
H5 | Pelanggan boleh membuat urus niaga kewangan secara layan diri 1
dengan menggunakan kad ATM
H5a | Contohnya, membuat simpanan / pengeluaran wang / membuat bayaran 1
/ pindahan baki / tambah nilai untuk perkhidmatan Touch’n Go
H5b | Kad ini bertindak sebagai kad debit 1
[Mak. 5m]




2(b) F1 | Mesin basuh - Perbelanjaan terhadap barang tahan lama 1
H1 | Tempoh penggunaan melebihi setahun 1
Hla | Melibatkan perbelanjaan yang besar 1
H1lb | Untuk kegunaan harian 1
F2 | Buah-buahan - Perbelanjaan terhadap barang tidak tahan lama 1
H2 | Tempoh penggunaan biasanya kurang daripada setahun 1
H2a | Melibatkan perbelanjaan yang kecil 1
H2b | Untuk keperluan diri sendiri / keluarga 1
2F + 2H | [Mak. 4m]
2(c)(i)
Kos upah buruh Sewa bangunan kilang
Kos berubah Kos tetap 1+1
Bayaran yang dilakukan oleh Bayaran yang dilakukan oleh
firma terhadap penggunaan firma terhadap penggunaan 1+1
input berubah dalam proses input tetap dalam proses
pengeluaran pengeluaran
Tidak wujud pada tingkat Wujud pada tingkat output 1+1
output sifar sifar / bersamaan dengan
jumlah kos
Berubah mengikut perubahan | Tidak berubah apabila berlaku
pada tingkat output perubahan pada tingkat output 1+1
Wujud dalam jangka panjang Wujud dalam jangka pendek
dan jangka pendek sahaja 1+1
[Mak. 4m]
2(c)(ii) Jumlah hasil = Kuantiti x harga seunit 1
=2 650 x RM25
= RM66 250 1
Untung = Jumlah hasil — Jumlah kos 1
= RM 66 250 — (RM 10 000 + RM25 000 + RM8 000 + RM5 000)
= RM 66 250 — RM 48 000 1
=RM 18 250 1
Nota : B.O.D =3m | [Mak. 3m]
2(d) H1 | Gaya kepimpinan membentuk budaya organisasi yang baik 1
H2 | Memiliki kemahiran membuat keputusan yang tepat 1
H3 | Sanggup menanggung risiko 1
H4 | Berwibawa / mampu memimpin 1
H5 | Dapat memotivasikan ahli-ahli organisasinya 1
Nota : Terima jawapan dalam bentuk contoh | [Mak. 4m]




3(a) F1 | Melaksanakan dasar harga maksimum 1
H1 | Dasar penetapan harga yang lebih rendah daripada tingkat harga 1
keseimbangan
Hla | Kebajikan pengguna dapat dijaga 1
H1b | Pengguna dapat membeli barangan dengan harga yang berpatutan / 1
lebih murah
F2 | Pemberian subsidi 1
H2 | Kerajaan memberi subsidi kepada pengeluar 1
H2a | Untuk menampung kenaikan kos pengeluaran 1
H2b | Maka pengeluar tidak akan menaikkan harga 1
H2c | Harga dapat dikawal 1
F3 | Menguatkuasakan Akta Harga dan Anti Pencatutan 1
H3 | Melindungi pengguna daripada peniaga yang menjual barang dengan 1
harga yang tinggi
H3a | Penjual perlu mempamerkan senarai harga barang 1
H3b | Peniaga yang menjual barang kawalan perlu meletakkan tanda harga 1
berwarna merah jambu
H3c | Peniaga yang melakukan kesalahan di bawah akta ini boleh dikenakan 1
hukuman denda [Mak. 5m]
3(b) H1 | Melaksanakan dasar belanjawan kurangan 1
H2 | Dilaksanakan semasa kemelesetan ekonomi/ covid-19 1
H3 | Menurunkan kadar cukai dan meningkatkan perbelanjaan kerajaan 1
H4 | Apabila kadar cukai diturunkan, pendapatan boleh guna bertambah 1
H5 | Kuasa beli meningkat / permintaan bertambah 1
H6 | Meningkatkan perbelanjaan mengurus dan perbelanjaan pembangunan 1
H7 | Pertumbuhan ekonomi/ kegiatan ekonomi / KDNK semakin meningkat 1
H8 | Peluang pekerjaan meningkat 1
H9 | Kadar pengangguran menurun 1
H10 | Pendapatan negara meningkat 1
[Mak. 4m]
3(c)() Akaun semasa = Akaun barangan + Akaun Perkhidmatan + Akaun 1
Pendapatan 1
=RM [ 790 + (-385) + (-246) + (-169) ] juta 1
=-RMI10 juta [3m]
Nota : B.O.D =3m
3(c)(ii) F1 | Permintaan yang rendah untuk eksport 1
H1 | Disebabkan oleh penurunan daya saing dalam sektor perkilangan 1
Hla | Kenaikan nilai mata wang Malaysia 1
H1b | Penurunan pendapatan di negara-negara pengimport 1
F2 | Permintaan yang tinggi untuk import 1




H2 | Disebabkan oleh kecenderungan rakyat tempatan mengutamakan 1
barang import
H2a | Peningkatan import barang pengantara dan barang modal 1
H2b | Kenaikan nilai mata wang Malaysia 1
F3 | Penurunan produktiviti 1
H3 | Disebabkan oleh buruh yang kurang mahir 1
H3a | Penggunaan kaedah pengeluaran yang kurang efisien 1
H3b | Menyebabkan pengurangan pengeluaran 1
F4 | Peningkatan pembayaran pendapatan primer dan sekunder 1
H4 | Mendorong kepada defisit akaun semasa 1
H4a | Lebih banyak keuntungan yang diterima oleh pelabur asing dalam 1
negara / kiriman wang ke luar negara oleh rakyat asing yang bekerja di
sesebuah negara
F5 | Kekurangan inovasi dan aktiviti penyelidikan dan pembangunan 1
H5 | Menyebabkan kekurangan penciptaan barang dan perkhidmatan yang 1
baharu
H5a | Mengurangkan daya saing produk sesebuah negara di pasaran 1
antarabangsa
H5b | Menyebabkan permintaan terhadap eksport barang jatuh 1
[Mak. 4m]
3(d)(i) Nilai Ringgit Malaysia susut nilai / jatuh berbanding Dolar Amerika im
Syarikat
3(d)(ii) H1 | Harga barang eksport Malaysia relatif lebih murah (dalam sebutan USD) 1
H2 | Jumlah eksport meningkat 1
H3 | Harga barang import relatif lebih mahal (dalam sebutan RM) 1
H4 | Jumlah import menurun 1
H5 | Nilai eksport lebih besar daripada nilai import 1
H6 | Imbangan dagangan positif / lebihan 1
[Mak. 3m]
4(a) F1 | Pendapatan 1
H1 | Peningkatan pendapatan akan memberi kesan positif kepada kuasa beli 1
Hla | Corak perbelanjaan pengguna berpendapatan sederhana dan tinggi 1
lebih bertumpu kepada perbelanjaan untuk pelancongan, hotel serta
restoren
H1b | Manakala golongan berpendapatan rendah pula tertumpu kepada 1
perbelanjaan perumahan, elektrik, air serta makanan.
F2 | Harga 1
H2 | Harga barang akan meningkat apabila permintaan melebihi penawaran 1
H2a | Harga barang akan menurun apabila penawaran melebihi permintaan 1
H2b | Contohnya harga hotel akan meningkat semasa musim cuti sekolah 1

kerana banyak permintaan




H2c | Harga ikan pula akan meningkat ketika musim tengkujuh kerana 1
penawaran/tangkapan ikan berkurangan pada musim ini
H2d | Terdapat juga faktor perubahan lain seperti kadar pertukaran RM, 1
perubahan harga minyak dan cukai
H2e | Corak perbelanjaan pengguna tidak berubah sekiranya harga barang 1
makanan meningkat atau menurun kerana ia merupakan perbelanjaan
asasi
H2f | Sebaliknya peningkatan harga barang dan perkhidmatan akan 1
menjejaskan kemampuan pengguna untuk membeli barang kehendak
F3 | Pengiklanan dan pemasaran 1
H3 | Pengguna gemar membeli barang yang mudah diperoleh dan bermutu 1
serta dijual pada harga yang berpatutan
H3a | Pemasaran tidak langsung semakin popular kerana liputan internet 1
semakin meluas dan pengguna Internet yang semakin ramai (lazada)
H3b | Pengiklanan menyampaikan maklumat tentang produk baharu di 1
pasaran dan ini memberi kesan kepada perbelanjaan pengguna
F4 | Barang pengganti 1
H4 | Kebiasaannya barangan seperti minuman ringan mempunyai banyak 1
barang pengganti berbanding barang keperluan asas seperti beras
H4a | Peningkatan harga minuman ringan tertentu akan menyebabkan 1
pengguna membeli jenama lain
H4b | Namun pengguna terpaksa meneruskan pembelian barang keperluan 1
walaupun barangan ini mengalami peningkatan harga disebabkan tiada
pengganti hampir
F5 | Citarasa dan segmen pasaran 1
H5 | Pengguna akan berusaha untuk memenuhi citarasanya agar mencapai 1
kepuasan yang maksimum
H5a | Citarasa berbeza mengikut kaum, umur, jantina, pendapatan dan lokasi 1
H5b | Contohnya perubahan citarasa pengguna yang mementingkan kesihatan 1
menyebabkan permintaan untuk produk kesihatan meningkat
H5c | Segmen pasaran contohnya kumpulan golongan kanak-kanak, dewasa, 1
bekerja, pelajar dan lain-lain
Nota : Terima jawapan dalam bentuk contoh | [Mak. 5m]
4(b) F1 | Bank perdagangan 1
H1 | Individu boleh memilih untuk menyimpan dalam akaun semasa / 1
tabungan / simpanan tetap
Hla | Pemegang akaun simpanan tetap akan menerima faedah yang lebih 1
tinggi berbanding akaun tabungan
F2 | Bank Islam 1
H2 | Menyediakan akaun Simpanan-i Wadiah/Al-Awfar/Deposit Bertempoh-i 1
(Tawarruq) kepada pelanggan
H2a | Bank akan berkongsi keuntungan dengan pelanggan berdasarkan 1




perjanjian

F3 | Bank Simpanan Nasional (BSN) 1

H3 | Individu boleh memilih untuk menyimpan dalam akaun GIRO, akaun 1
tabungan, simpanan tetap, SEDAR, CHESS atau membeli sijil simpanan
premium

H3a | Pemegang akaun akan menerima pulangan berbentuk faedah atau 1

dividen
F4 | Lembaga Tabung Haji (LTH) 1
H4 | Simpanan untuk rakyat Malaysia yang beragama Islam 1
H4a | Simpanan akan dibayar bonus dan dividen berdasarkan jumlah 1
simpanan yang dimiliki
F5 | Unit amanah 1
H5 | Terdiri daripada unit amanah saham contohnya, Amanah Saham 1
Nasinal (ASN) / Amanah Saham Bumiputra (ASB)

H5a | Pemegang unit amanah dibayar dividen dan bonus saham 1
F6 | Koperasi 1
H6 | Individu perlu menjadi ahli untuk menyimpan dalam koperasi 1

H6a | Ahli koperasi dibayar dividen 1
F7 | Insurans nyawa 1
H7 | Individu boleh menabung dengan membeli polisi insurans nyawa 1

H7a | Selain melindungi pemegang polisi, syarikat insurans juga membayar 1

pulangan berbentuk dividen
F8 | Syarikat kewangan 1
H8 | Contohnya Malaysian Building Society Berhad (MSSB) 1

H8a | Membayar pulangan berbentuk faedah atau dividen 1
F9 | Simpanan lain 1
H9 | Pembelian bon simpanan / Pembelian emas 1

[Mak. 6m]

4(c) Tahap 1 [1-3m]

e Pengetahuan terhad tentang teori/ konsep subsidi
¢ Menyenarai fakta/isi tanpa huraiann sahaja

e Tidak menyatakan huraian lanjut/contoh relevan

Tahap 2 [4-6m]

¢ Mengaplikasikan fakta dan dan huraian tepat/betul
e Bercampur tepat /kurang tepat

e Maklumat dijelaskan denga nagak teratur

e Idea disampaikan adalah logic dan berkaitan

Tahap 3 [7-9m]
e Mengemukakan idea yang bernas, kreatif fan rasional berkatan
dengan subsidi




e Huraian yang sangat jelas dan matang
e Fakta yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan berkaitan
¢ Mengemukakan bukti/contoh yang betul dan tepat

Contoh Jawapan

e Pendapatan pengguna yang lumayan dan sanggup berbelanja untuk
membeli barang dan perkhidmatan

e Gaya hidup yang mewah

¢ Upah wang yang tinggi

e Taraf hidup yang tinggi

e Kos sara hidup / perbelanjaan yang tinggi

e Membeli barang yang berjenama / barang import

¢ Harga barang yang mahal

e Kos penyelenggaraan

e Perbelanjaan insurans

e Perbelanjaan rekreasi / melancong

e Makan diluar / restoren

e Perbelanjaan untuk komunikasi (internet / telefon)

5(@a) H1 | Perbelanjaan mengurus 1
H2 | Perbelanjaan kerajaan berulang setiap tahun 1
H3 | Membolehkan pengurusan / pentadbiran beroperasi dengan lancar / 1
berkesan
H4 | Pemberian subsidi 1
H5 | Bayaran kerajaan kepada pengeluar 1
H6 | Menurunkan harga barang / perkhidmatan dalam pasaran 1
[Mak. 4m]
5(b) H1 | Kos pengeluaran firma berkurang 1
H2 | Penawaran barang meningkat 1
H3 | Dipengaruhi oleh faktor dasar kerajaan iaitu subsidi 1

Harga (RM)

>

0 Q Qql Kuantiti (unit)




H4
H5
H6
H7
H8
H9

keluk penawaran akan beralih ke kanan iaitu / dari SOSO ke S1S1
Berlaku perubahan keseimbangan dari EO ke E1

Harga keseimbangan baharu ialah P1

kuantiti keseimbangan baharu ialah Q1

Kesannya kuantiti keseimbangan meningkat sebanyak Q0Q1
Harga keseimbangan menurun sebanyak POP1

PR R R PR R

[Mak. 7m]

5(c)

Tahap 1 [1-3m]

e Pengetahuan terhad tentang teori/ konsep subsidi
¢ Menyenarai fakta/isi tanpa huraiann sahaja

¢ Tidak menyatakan huraian lanjut/contoh relevan

Tahap 2 [4-6m]

e Mengaplikasikan fakta dan dan huraian tepat/betul
e Bercampur tepat /kurang tepat

e Maklumat dijelaskan denga nagak teratur

¢ Idea disampaikan adalah logic dan berkaitan

Tahap 3 [7-9m]

¢ Mengemukakan idea yang bernas, kreatif fan rasional berkatan
dengan subsidi

¢ Huraian yang sangat jelas dan matang

e Fakta yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan berkaitan

¢ Mengemukakan bukti/contoh yang betul dan tepat

Contoh jawapan

e Kos pengeluaran menurun

¢ Penawaran meningkat

e Harga barang menurun

e Permintaan akan meningkat

e Kuasa beli meningkat

¢ Memaksimumkan kepuasan

e Taraf hidup meningkat

e Mengelak masalah berhutang

¢ Mengurangkan tekanan hidup/ meringankan beban penggun
¢ Meningkatkan tabungan

e Mengurangkan kes jenayah/ contoh kecurian




6(a) H1 | Buruh 1
H2 | Individu yang menyumbangkan tenaga fizikal dan mental dalam proses 1
pengeluaran
H3 | Menerima ganjaran upah 1
H4 | Terdiri daripada buruh mahir dan buruh tidak mahir 1
H5 | Buruh mahir memiliki pendidikan yang lebih tinggi dan kemahiran 1
tertentu
H6 | Buruh tidak mahir banyak bergantung kepada pengalaman kerja yang 1
dimiliki
H7 | Contoh buruh mahir ialah guru dan doktor 1
H8 | Contoh buruh tidak mahir ialah buruh binaan dan operator 1
H9 | Mempunyai mobiliti tempat / buruh boleh bergerak dari satu tempat ke 1
tempat lain
H10 | Mempunyai mobiliti pekerjaan / buruh boleh bertukar pekerjaan 1
mengikut keperluan
[Mak. 4m]
6(b) Tidak bersetuju sekiranya firma terlalu bergantung kepada input asing

berbanding input tempatan:

Tahap 1 (1 — 3 Markah)

— Pendirian dinyatakan secara umum sahaja dan tidak jelas
— Hanya menyenaraikan fakta / huraian / isi sahaja

— Menunjukkan aras pengetahuan

Tahap 2 (4 — 6 Markah)

— Pendirian dihujah dengan jelas

— Mengemukakan idea yang rasional dan sesuai / relevan

— Huraian / keterangan yang dikemukakan menunjukkan tahap
pemahaman

Tahap 3 (7 — 9 Markah)

— Pendirian dihujah dengan jelas dan mendalam

— Huraian lengkap / cukup dan diolah secara menyeluruh

— Berupaya membuat penilaian dan cadangan, bukan setakat yang
berkaitan dengan stimulus yang diberi

— Menunjukkan tahap kemahiran menganalisis dan membuat penilaian

Contoh jawapan

¢ Warga asing menguasai kerja penduduk tempatan

e Terutamanya di bidang perindustrian dan pembinaan

¢ Rakyat tempatan terpaksa bersaing dengan pekerja asing untuk
mendapatkan pekerjaan

10




¢ Menyebabkan peluang pekerjaan semakin terhad

e Rakyat tempatan hilang sumber pendapatan

e Kuasa beli menurun

e Taraf hidup menurun

¢ Meningkatan kadar pengangguran dalam kalangan rakyat tempatan

¢ Negara kehilangan tenaga kerja mahir

e Warga asing juga terlibat dalam perniagaan

e Menguasai pasaran runcit tempatan

¢ Pekerja asing menghantar wang pendapatan mereka ke negara asal

e Menyebabkan negara mengalami kerugian kerana sejumlah wang
akan mengalir ke luar negara

e Lambakan pekerja asing menyumbang kepada masalah sosial dan
jenayah

e Contohnya kes ragut, pecah rumah, rompakan, rogol

e Pekerja asing juga mendorong kepada peningkatan wabak penyakit /
masalah kesihatan

e Isu rumah setinggan / tinggal beramai-ramai dalam satu rumah /
tidak menjaga kebersihan / pengotor

e Hanya mencemarkan imej negara

e Kerajaan terpaksa membelanjakan wang yang banyak dalam usaha
mencegah kemasukan PATI

e Kerajaan atau firma harus bertindak segera dalam menarik minat
pekerja tempatan untuk bekerja

¢ Menawarkan pelbagai insentif kepada pekerja baharu / pekerja sedia
ada

e Contoh insentif

e Dapat membantu meningkatkan perkembangan ekonomi negara

¢ Mereka akan membuat perbelanjaan dalam negara

6(c)

H1
H2

H3

H4

H5

H6

H7

H8

H9

Mewujudkan pengkhususan dalam pekerjaan

Buruh ditempatkan dalam bidang kerja yang bersesuaian dengan
kemabhiran / kelayakan akademik yang dimiliki

Memberikan latihan / program / kursus kemahiran berkaitan skop kerja
yang dilakukan

Latihan dan kemahiran dapat meningkatkan kecekapan pengeluaran
Dapat melahirkan buruh yang berkualiti / mempunyai modal insan
Majikan perlu sentiasa memberikan motivasi / penghargaan kepada
buruh

Motivasi dalam bentuk ganjaran kewangan seperti bonus / kenaikan
pangkat / kenaikan gaji

Motivasi dalam bentuk lisan / ceramah / kaunseling yang dapat
merapatkan hubungan antara buruh dengan majikan

Motivasi dapat meningkatkan semangat buruh untuk bekerja dengan
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H10

H11
H12

H13

lebih produktif

Firma perlu menyediakan persekitaran tempat kerja yang selesa,
kondusif dan selamat

Kemudahan di tempat kerja perlu tersedia dan boleh digunakan
Penggunaan alatan dan kelengkapan perlu sentiasa diselenggara dan
berfungsi dengan baik

Dapat melancarkan proses pengeluaran

[Mak. 7m]

7(2)

H1
H2
H3
H4
H5
H6
H7
H9
H10

Pendapatan meningkat

Dapat menampung perbelanjaaan semasa
Kadar kemisikinan berkurangan

Kebajikan masyarakat terjaga

Tabungan meningkat

Permintaan/ kuasa beli meningkat

Taraf hidup meningkat

Kos hidup/ beban hidup berkurang
Mempercepatkan mencapai cita-cita tertentu

PR RPRPRRRRPREBR

[Mak. 4m]

7(b)

Harga (RM)

=

Qo G Fuantiti [unit)

H1
H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9

Rajah lengkap

Ada perubahan DD tetapi label tidak lengkap

Rajah keseimbangan asal sahaja dan lengkap dengan label
Rajah keseimbangan asal sahaja tetapi tidak lengkap
Pendapatan meningkat

Kesannya permintaan terhadap barang meningkat

Keluk permintaan beralih ke kanan/ dari DoDo ke D1D1
Berlaku lebihan permintaan

Berlaku perubahan keseimbangan dari Eo ke E1

PR R RPRRRRERPR
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H10
H11

Harga keseimbangan meningkat dari PO ke P1/
Kuantiti keseimbangan bertambah dari Q0 ke Q1

Nota : Huraian tanpa rajah maksimum 3 markah

[Mak. 7m]

7(c)

Tahap 1[1-3m]

* Menyenaraikan fakta / isi sahaja tanpa huraian

» Pernyataan / keterangan umum

* Penjelasan kesan terhadap firma dan kerajaan adalah kurang jelas/
tidak difahami

Tahap 2[4 -6 m]

* Fakta + huraian / idea masih tepat/ logik/ berkaitan

» Keterangan bercampur — tepat dan kurang tepat

* Bukti - Rajah umum/ tidak lengkap

*» Huraian rajah terhad

* Huraian hanya dari satu sudut iaitu firma atau kerajaan
(1 sisi)

Tahap 3[7 -9 m]

* Fakta + huraian dan kesan kepada firma dan kerajaan
yang mendalam

» Keterangan betul, sangat jelas, matang dan mendalam

* Bukti - Rajah lengkap/ tepat/ bersesuaian

* Huraian rajah lengkap

» Mengemukakan kesimpulan/ dapatan/ rumusan sendiri

¢ Mengemukakan idea/ pandangan yang bernas, kreatif dan rasional

berkaitan tindakan oleh kedua pihak iaitu firma dan kerajaan
* Huraian kesan kepada firma dan negara dengan tepat dan matang (2
sisi)

Firma

Sisi 1 (kesan negatif)

e Terpaksa bayar gaji lebih tinggi

e Kos pengeluaran meningkat

¢ Keuntungan berkurang

e Penawaran barang akan dikurangkan

e Pengambilan pekerja baru dikurangkan
e Mengecilkan operasi

¢ Ambil pekerja asing untuk kurangkan kos
¢ Imej firma terjejas

e Daya saing firma terjejas

e Bayaran cukai keuntungan lebih rendah
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e Dalam jangka panjang permintaan barangan firma bertambah kerana
pendapatan masyarakat bertambah

Sisi 2 (kesan positif)

e Dalam jangka panjang permintaan barangan firma bertambah kerana
pendapatan masyarakat bertambah

¢ Menyebabkan peningkatan penawaran firma

e Penggunaan guna tenaga firma bertambah/peluang pekerjaan
bertambah

o Aktiviti pelaburan firma meningkat

e Operasi firma lebih meluas

¢ Firma lebih berdaya saing

¢ Keuntungan firma bertambah

e Meningkatkan pelaburan firma

¢ R&D meningkat

Nota : terima mana — mana jawapan yang sesuai
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